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Dati linea: resistività ( = 1.7 10-8 ( m, sezione 4 mm2, lunghezza 3 km, reattanza per km 0.4 (
Dati trasformatori T1, T2, T3:
	V1n/V2n [V/V]
	Sn [KVA]
	I0 [% In]
	Vcc [% Vn]
	PFe [% Sn]
	PCu [% Sn]

	5000/220
	15
	10%
	15%
	5%
	10%


Dati carico R: PR = 15 kW, cos(R = 0.77
Un motore asincrono trifase M a due coppie polari, a tensione nominale 380 V (conc.) deve alimentare un carico meccanico che richiede una coppia resistente CR =90 Nm. Il motore è alimentato, tramite una linea, da tre trasformatori monofase T1,T2,T3 connessi stella-stella.

a) Trovare il circuito equivalente di ogni trasformatore e della loro connessione.

Supponendo il motore alimentato a tensione nominale:

b) si scelga il motore M dalla tabella allegata, e si trovi la sua velocità di rotazione, la potenza attiva e reattiva da esso assorbita dalla rete; si supponga che le perdite e il fattore di potenza siano nominali.

c) si trovi l’indicazione dell’amperometro A, del voltmetro V e dei wattmetri W1 e W2.
d) si rifasi ai morsetti 1-2-3 a cos( = 0.9

	n.
	Pmec (kW)
	n (giri/min)
	( (%)
	cos (

	1
	3
	1390
	77
	0.79

	2
	5
	1400
	80
	0.81

	3
	10
	1420
	82
	0.81

	4
	15
	1450
	84
	0.82

	5
	20
	1460
	85
	0.84
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2) nuovo ordinamento
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R1=5 (,  R2=1 (
L = 4 mH, C = 200 (F

Per il circuito a regime sinusoidale di figura, si trovi il circuito equivalente Thevenin del circuito a sinistra dei morsetti A-B, e, tramite esso, la potenza istantanea erogata dal bipolo a destra di A-B.

2) vecchio ordinamento
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R1=3 (,  R2=4 (, R3=5 (,  L = 4 mH
Per il circuito di figura, a regime per t<0, si trovi il circuito equivalente Thevenin del circuito a sinistra dei morsetti A-B, e, tramite esso, la potenza istantanea erogata dal bipolo a destra di A-B (t.
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